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BEVEZETÉS 

Az államháztartás részét, az önkormányzati alrendszer egyik elemét képezik a 
nemzetiségi önkormányzatok, amelyek jogi személyek és a Nek. 1•2 tv.-ben meg
határozott önálló feladat- és hatáskörökkel rendelkeznek. A nemzetiségi ön
kormányzatok az önkormányzati, illetve testületi működtetés mellett a helyi 
nemzetiségi közügyek változatos formában való ellátásában vesznek részt. 

A nemzetiségi önkormányzatok, illetve a települési önkormányzatok között a 
jelenlegi szabályozás szerint nincs alá-fölérendeltségi viszony. A nemzetiségi 
önkormányzatok azonban sajátos közjogi helyzetben vannak, mert a jogállá
sukat tekintve önkormányzatok, ám függnek a székhelyük szerinti települési 
önkormányzat hivatalától, amely ellátja a nemzetiségi önkormányzatok vo
natkozásában a megállapodásban rögzített gazdálkodási feladatokat. 

A nemzetiségek helyzete, támogatása mind hazai, mind európai uniós szinten 
kiemeit figyelmet kap napjainkban. A nemzetiségi önkormányzatok gazdálko
dására és támogatási rendszerére vonatkozó jogszabályok a 
2010-2012. években jelentős változásokon mentek át, amelyek érintették a fel
adatalapú támogatásra fordítható költségvetési keret megállapítását, az opera
tív gazdálkodási jogkörök szabályozását, az elkülönített könyvvezetés alkalma
zását, a belső ellenőrzés szabályozását. 

Az ellenőrzés célja annak értékelése volt, hogy a Nemzetiségi Önkormányzat 
gazdálkodási kereteinek kialakítása, gazdálkodása és feladatellátása megfelelt
e a hatályos jogszabályoknak. 

Ennek keretében ellenőriztük, hogy: 

• a Nemzetiségi Önkormányzat és a Települési Önkormányzat együttműködé
sének szabályozása, a Települési Önkormányzat SZMSZ-ében, a megállapo
dásban előírt működési feltételek biztosítása megfelelt-e a jogszabályi előírá
soknak; 

• a felek együttműködése megfelelt-e a megállapodásnak a gazdálkodási fel
adatok szabályszerű ellátásában, betartották-e a Nemzetiségi Önkormány
zat gazdálkodásához kapcsolódóarr a költségvetésre és zárszámadásra, a 
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gazdálkodás szabályozására, az operatív gazdálkodási jogkörök gyakorlásá
ra vonatkozó jogszabályi előírásokat; 

• a jegyző biztosította-e a Polgármesteri Hivatal belső ellenőrzése keretében a 
Nemzetiségi Önkormányzattal összefüggő gazdálkodási feladatok belső el
lenőrzését; 

• a 2011. évi feladatalapú támogatás felhasználása, a folyósított feladatalapú 
támogatással történő elszámolás az előírásoknak megfelelően történt-e; 

• a Nemzetiségi Önkormányzat feladatellátása összhangban volt-e a vonatko
zó jogszabályi előírásokkal. 

Az ellenőrzés típusa: szabályszerűségi ellenőrzés 

Az ellenőrzött időszak: 2011. január l.- 2012. június 30. 

Ellenőrzött szervezet: Kecskédi Német Nemzetiségi Önkormányzat és a gaz
dálkodási feladatait ellátó Kecskéd Község Önkormányzata 

Az ellenőrzés jogszabályi alapja: az ÁSZ tv. 5.§ (2)-(3) és (6) bekezdései 

Az ellenőrzés szakmai módszertana az ÁSZ hivatalos honlapján (www.asz.hu) 
közzétett szakmai szabályokon alapult, amely a Legfőbb Ellenőrző Intézmé
nyek Nemzetközi Szervezete (INTOSAI) által kiadott nemzetközi standardok 
(ISSAI) figyelembevételével készült. 

A fogalmak magyarázatát az l. számú függelék, a pénzügyi kontrollak megfe
lelősége értékelésénél alkalmazott egységes minősítési szempontokat a 
2. szám ú függelék tartalmazza. 

Az ellenőrzés lefolytatásához a Települési Önkormányzat és a Nemzetiségi Ön
kormányzat tanúsítványok kitöltésével és a kapcsolódó dokumentumok elekt
ronikus megküldésével szolgáltatott adatokat. A tanúsítványokon szerepeltetett 
adatok, információk ellenőrzése és szükség szerinti javítása a helyszíni ellenőr
zés keretében történt. 

Az ÁSZ az ellenőrzés megállapításait az ellenőrzött időszakban hatályos, az in
tézkedést igénylő megállapításokra tett javaslatokat a jelenleg hatályos jogsza
bályok alapján fogalmazta meg. 

A Nemzetiségi Önkormányzat 1998-ban alakult, az ellenőrzött időszakban az 
elnöki tisztséget betöltő személy a 200 7. évtől látta el feladatát, személyében 
2013. március 4-én változás történt. A Nemzetiségi Önkormányzat gazdasági 
társaságat és más szervezetet nem alapított, társulásban nem vett részt. A 
négytagú Képviselő-testület munkája segítésére bizottságat nem hozott létre. A 
Nemzetiségi Önkormányzat költségvetési beszámolója szerint a 2011. évben 
3 348 ezer Ft bevételt ért el és 27 43 ezer Ft kiadást teljesített. A 2012. l. félévi be
számolója alapján a teljesített bevétel 1141 ezer Ft, a teljesített kiadás 
217 ezer Ft volt. A 2011. évi és a 2012. I. féléves gazdálkodási adatokat részlete
sen az l. számú mellékletben mutatjuk be. Az ÁSZ a Nemzetiségi Önkormány
zat gazdáikadását korábban nem ellenőrizte. 



BEVEZETÉS 

Az ÁSZ tv. 29. § (l) bekezdése szerint a jelentéstervezetet megküldtük az ellen
őrzött szervezetek részére, akik az ÁSZ tv. 29. § (2) bekezdésében foglalt észrevé
telezési jogukkal nem éltek, a jelentéstervezetTe észrevételt nem tettek. 
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I. ÖSSZEGZŐ MEGÁLLAPÍTÁSOK, KÖVETKEZTETÉSEK, 
JAVASLATOK 

A Nemzetiségi és a Települési Önkormányzat együttműködése 2011. 
január l-je és 2012. május 31-e közötti időszakban nem volt szabályozott. A 
megkötött megállapodás kizárólag a Nemzetiségi Önkormányzat testületi mű
ködéséhez szükséges helyiséghasználatot és a fenntartási költségek viselésének 
rendjét szabályozta. 

A 2012. június l-jén hatályba lépett együttműködési megállapodás a Nek.2 tv. 
előírásai ellenére nem tartalmazta a feladatellátáshoz kapcsolódó költségvise
lés szabályait, a költségvetéssei összefüggő adatszolgáltatási feladatok rendjére, 
felelősökre, határidőkre vonatkozó tartalmi elemeket és a jegyző Nemzetiségi 
Önkormányzati testületi üléseken való részvételével kapcsolatos kötelezettsége
it. A megállapodás szerinti működési feltételeket a Települési Önkormányzat 
SZMSZ-ében és a Nemzetiségi Önkormányzat SZMSZ2-ben nem rögzítették. 

A Nemzetiségi Önkormányzat költségvetésére és zárszámadására vonat
kozó jogszabályi előírásokat - a szabályozás hiánya ellenére - összességében 
betartották. A költségvetési és zárszámadási határozatok azonos, egymással 
összehasonlítható szerkezetben készültek, azokat változatlan formában építet
ték be a Települési Önkormányzat költségvetési és zárszámadási rendeleteibe. 
A 2011. évi költségvetési határozat az Ámr. előírása ellenére nem tartalmazta a 
bevételek és kiadások mérlegszerű bemutatását, nem készült előirányzat

felhasználási ütemterv. A 2012. évben a hiányosságokat megszüntették, a költ
ségvetési határozat tartalma a jogszabályi előírásoknak megfelelt. A 2011. évi 
zárszámadási határozat az Áht.,-ben és az Ámr-ben foglaltak ellenére nem tar
talmazta a bevételek és kiadások mérlegszerű bemutatását. A Nemzetiségi Ön
kormányzat Képviselő-testülete a 2011. évi zárszámadási határozatot az Ámr
ben előírt határidőn túl fogadta el, a határidő túllépés nem akadályozta a T e
lepülési Önkormányzat zárszámadási rendeletének határidőben történő be
nyújtását. A jegyző 2012. l. félévben a Nemzetiségi Önkormányzatra vonatko
zó kincstári adatszolgáltatási kötelezettségének az Á vr. által előírt határidőn túl 
tett eleget. 

A Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásának szabályozásáról az el
lenőrzött időszakban a jegyző nem gondoskodott. A Nemzetiségi Önkormány
zat a Számv. tv-ben és az Áhsz.-ben foglaltak ellenére nem rendelkezett a 
könyvvezetését és beszámoló készítését megalapozó számviteli politikával, lel
tározási és leltárkészítési, eszközök és források értékelési, pénzkezelési szabály
zatokkal és számlarenddel, továbbá az Ámr. és a Bkr. által előírt ellenőrzési 
nyomvonallal, szabálytalanságok kezelésének eljárásrendj ével, kockázatkezelé
si rendszer, valamint a folyamatba épített előzetes, utólagos és vezetői ellenőr
zés szabályozásával. A Polgármesteri Hivatal SZMSZ-e az Ámr. és az Ávr. elő
írásai ellenére nem határozta meg a Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodá
sával kapcsolatos feladat- és hatáskörök gyakorlásának módját, a helyettesítés 
rendjét, és a felelósségi szabályokat, melyeket a gazdálkodási feladatokat ellátó 
köztisztviselők munkaköri leírásai sem tartalmaztak. Az operatív gazdálko-
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dási jogköröket nem alakították ki. Az Ámr. és az Á vr. előírásai ellenére 
a kötelezettségvállalás, ellenjegyzés, teljesítés igazolása, érvényesítés, utalvá
nyozás gyakorlásának módjával, eljárási és dokumentációs részletszabályaival, 
valamint az ezeket végző személyek kijelölésének rendjével kapcsolatos belső 
előírásokat, feltételeket a jegyző nem szabályozta. A gazdálkodási jogkörök 
gyakorlására az arra hatáskörrel rendelkezők írásbeli ki jelölést, felhatalmazást 
nem adtak. Az Ámr.-ben és az Ávr.-ben előírt összeférhetetlenségi követelmé
nyek betartásának feltételeit nem biztosították. 

A pénzügyi kontrollok működése az ellenőrzött időszak egészében a pénz
eszközátadás, a dologi és folyó kiadások teljesítésénél gyenge volt, a hibák 
száma a lényegességi szintet, a kritikus hibahatárt elérte. Az Ámr. előírása el
lenére a kötelezettségvállalásokat nem foglalták írásba. A szabályozás és gaz
dálkodási jogkör gyakorlói kijelölésének elmulasztása miatt a kifizetések az 
Ámr. előírása ellenére teljesítés igazolása hiányában, vagy arra jogosultsággal 
nem rendelkező személy teljesítés igazolásával történtek. Az utalvány ellen
jegyzője nem az Ámr.-ben meghatározott tartalommal végezte ellenőrzési fel
adatát, a kifizetéseket megelőzően nem győződött meg a teljesítésigazolás, az 
érvényesítés elvégzéséről, nem ellenőrizte a gazdálkodásra vonatkozó jogsza
bályok betartását. A 2012. év I. félévében a pénzügyi ellenjegyzési és érvényesí
tési feladatokat végzők a feladatellátáshoz megbízás hiányában nem rendel
keztek hatáskörrel, illetve jogosultsággal. A számvevőszéki ellenőrzés az ellen
őrzött kifizetésekkel összefüggésben a rendelkezésre bocsátott dokumentumok 
alapján jogosulatlan kifizetést nem tárt fel, a pénzügyi kontrolJok működésé
hez kapcsolódó hiányosságak azonban nem biztosítják a hibák megelőzését, 
feltárását és kijavítását. 

Az Áht.1,2 előírásai értelmében a Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásának 
szabályozásában, valamint az operatív gazdálkodási jogkörök kialakításában 
és működtetésében feltárt hiányosságak és szabálytalanságok miatt a jegyző, 
mint a költségvetési szerv vezetője a felelős. 

A Nemzetiségi Önkormányzat a 2011. évben 1794 ezer Ft feladatalapú tá
mogatásban részesült, amelyet a tárgyévben a jogszabályi előírásokkal össz
hangban felhasznált. A támogatási kormányrendeletben hivatkozott, Áht. 1-

ben előírt elszámolás nem történt meg. Az ellenőrzésre jogosult szervezetek a 
támogatás felhasználását nem ellenőrizték. 

A Nemzetiségi Önkormányzat feladatellátásának tárgya részben volt össz
hangban a Nek.1,2 tv. előírásaival, mivel a Nek.1,2 tv. szerinti, a nemzetiségi ér
dekek védelmével és képviseletével kapcsolatos alapvető feladata ellátásához 
szükséges szervezeti és személyi feltételeket - együttműködési megállapodás és 
szabályozás hiányában- nem biztosította teljes körűen. 

A Polgármesteri Hivatal 2011. és 2012. évi éves ellenőrzési terveit megalapozó 
kockázatelemzés - a Ber. előírásai ellenére - nem terjedt ki a Nemzetiségi Ön
kormányzat gazdálkodásával összefüggő végrehajtási feladatok ellátására. A 
jegyző az ellenőrzött időszakban az Áht.v illetve az Áht.2 ellenére nem biztosí
totta a Polgármesteri Hivatal belső ellenőrzése keretében a Nemzetiségi Ön
kormányzat gazdálkodásával összefüggő végrehajtási feladatok belső ellenőr-

9 
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zését. Belső ellenőrzést a 2011. évben és 2012. I. félévben nem terveztek és nem 
végeztek. 

Az ellenőrzés megállapításai alapján, az észrevételezésre megküldött jelentés
tervezetben a Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásával kapcsolatban in
tézkedést igénylő megállapításokat és javaslatokat fogalmaztunk meg, ame
lyek végrehajtásáról az ellenőrzés időszakában intézkedési tájékoztatást adott a 
polgármester. A 2013. szeptember 11-én megkötött hatályos együttműködési 
megállapodásban a Nek.2 tv. vonatkozó előírásait érvényesítették, a tartalmi 
hiányosságokat megszüntették. A Települési Önkormányzat SZMSZ-ének 2013. 
szeptember 12-étől hatályos módosítása megfelelt a Nek.2 tv.-ben foglaltaknak. 
Figyelemmel az ÁSZ ellenőrzés hasznosítására mindezek vonatkozásában in
tézkedést igénylő megállapítást, javaslatot már nem szerepeltetünk. 

Az ÁSZ tv. 33. § (l) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet 
vezetője köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési 
tervet összeállítani, és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az 
ÁSZ részére megküldeni. Amennyiben az intézkedési tervet határidőre nem 
küldi meg a szervezet, vagy az nem elfogadható, az ÁSZ elnöke az ÁSZ tv. 33. § 
(3) bekezdés a)-b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

A helyszíni ellenőrzés megállapításainak hasznosítása me l lett javasoljuk: 

a jegyzőnek 

l. az együttműködés szabályozásával kapcsolatban 

A Nemzetiségi Önkormányzat SZMSZ-ében nem rögzítették a megállapodás szerinti 
működési feltételeket, a Nek.2 tv. 80. § (2) bekezdése ellenére. 

javaslat 

Az együttműködés szabályszerűsége érdekében kezdeményezze a Nemzetiségi Ön
kormányzat SZMSZ-ének kiegészítését, a Nek.2 tv. 80. § (2) bekezdésében foglalt 
előírás alapján. 

2. a gazdálkodási feladatok szabályozottságával kapcsolatban 

A Nemzetiségi Önkormányzat a Számv. tv. 14. §(3) és (5) bekezdése, 161. § (1) be
kezdése, valamint az Áhsz. 8. § (3)-(4) bekezdései és a 49.§ (1) bekezdésében fog
laltak ellenére nem rendelkezett számviteli politikával és a kapcsolódó - eszközök és 
források leltározási és leltárkészítési, eszközök és források értékelési és pénzkezelési -
szabályzatokkal, valamint számlarenddeL 

Az Ámr. 156. § (2)-(3), 157. § (1) bekezdéseiben és az Áht.1 121/A. §(4) bekezdé
sében, valamint a Bkr. 6.§ (3)-(4), a 7.§ (1) és a 8.§ (2)-(4) bekezdéseiben előírtak 
ellenére a Nemzetiségi Önkormányzat nem rendelkezett ellenőrzési nyomvonallal, a 
szabálytalanságok kezelésének eljárásrendjével, a kockázatkezelési rendszer, valamint 
a folyamatba épített előzetes, utólagos és vezetői ellenőrzés szabályozásával. 
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Az Ámr. 20. § (2) bekezdés h) pontjában, valamint az Á vr. 13. § (l) bekezdés g) 
pontjában foglaltak ellenére a Polgármesteri Hivatal SZMSZ-e nem tartalmazta neve
sített munkakörökhöz tartozóan a Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásával kap
csolatos feladat- és hatásköröket, a hatáskörök gyakorlásának módját, a helyettesítés 
rendjét és az ezekre vonatkozó felelósségi szabályokat. 

javaslat 

A Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodási feladataira kiterjedő hatállyal 

a) készítse el a Számv. tv. 14. § (3) és (5), a 161. § (l) bekezdései ben, az Áhsz. 8. § 
(3)-(4) és 49.§ (l) bekezdéseiben előírt számviteli szabályzatokat, a számlaren
det, valamint a Bkr. 6.§ (3)-(4), 7.§ (l) és a 8.§ (2)-(4) bekezdéseiben megha
tározott szabályzatokat; 

b) készítse elő a Polgármesteri Hivatal SZMSZ-ének módosítását, hogy az megfelel
jen az Á vr. 13. § (l) bekezdés g) pontjában foglalt előírásnak. 

3. az operatív gazdálkodási jogkörök kialakításával kapcsolatban 

Az Ám r. 20. § (3) bekezdés a) pontja, illetve az Á vr. 13. § (2) bekezdés a) pontja el
lenére a kötelezettségvállalás, ellenjegyzés, teljesítés igazolása, érvényesítés, utalvá
nyozás gyakorlásának módjával, eljárási és dokumentációs részletszabályaival, vala
mint az ezeket végző személyek kijelölésének rendjével kapcsolatos belső előírásokat, 
feltételeket a jegyző nem szabályozta, az Á vr. 55. § (2) bekezdés g) pontjában és 58. 
§ (4) bekezdésében foglaltak ellenére a pénzügyi ellenjegyzőket és az érvényesítésre 
jogosultakat nem jelölte ki. 

javaslat 

Az Ávr. 13. § (2) bekezdés a) pontjának előírása értelmében alakítsa ki a kötelezett
ségvállalás, ellenjegyzés, teljesítés igazolása, érvényesítés, utalványozás gyakorlásá
nak módjával, eljárási és dokumentációs részletszabályaival, valamint az ezeket vég
ző személyek kijelölésének rendjével kapcsolatos belső előírásokat, feltételeket, to
vábbá az Ávr. 55. § (2) bekezdés g) pontjában és az 58. § (4) bekezdésében foglalt 
jogkörében eljárva jelölje ki a pénzügyi ellenjegyzésre és érvényesítésre jogosultaka t. 

4. a pénzügyi kontrollak működésével kapcsolatban 

A pénzügyi ellenjegyzést az Ávr. 55. § (2) bekezdés g) pontjában foglalt kijelölés hi
ányában az arra hatáskörrel nem rendelkező végezte. 

Az Á vr. 5 7. § (l) bekezdésében foglalt teljesítés igazolását a teljesítést igazoló kijelö
lésének hiányában nem végezték el, vagy a kijelölés hiányában a teljesítés igazolója 
nem volt jogosult a kiadásteljesítés jogosságának, összegszerűségének- ellenszolgál
tatást is magába foglaló kötelezettségvállalás esetében - a teljesítésének ellenőrzésé
re. 

Az érvényesítő az Ávr. 58. § (4) bekezdésében előírt kijelölés hiányában látta el fel
adatát, ezáltal nem volt jogosult a teljesítésigazolás, a fedezet meg létének, valamint 
a gazdálkodásra vonatkozó szabályok betartásának az ellenőrzésére. 

ll 
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javaslat 

Az operatív gazdálkodás működési hibáinak megelőzése, feltárása és kijavítása érde
kében gondoskedjon 

a) az Ávr. 55. § (2) bekezdés g) pontja alapján a pénzügyi ellenjegyző szabályszerű 
kijelöléséről, az Áht.2 37.§ (1) bekezdésében előírt feladatok végrehajtásáról; 

b) az Ávr. 57. § (4) bekezdésében foglaltakkal összhangban a teljesítés igazoló kije
löléséről az Ávr. 57. § (1) bekezdésében előírt ellenőrzési feladatok ellátására; 

c) az Ávr. 55. § (2) bekezdés g) pontjában és 58. § (4) bekezdésében előírtaknak 
megfelelően történjen az érvényesítő kijelölése. 

5. a feladatalapú támogatás elszámolásával kapcsolatban 

A 2011. évben folyósított feladatalapú támogatás elszámolása a támogatási kor
mányrendelet 7. § (2) bekezdésében hivatkozott Áht.1-nek "a helyi önkormányzatok 
elszámolási rendjére vonatkozó rendelkezései alkalmazása" előírása ellenére nem tör
tént meg. 

javaslat 

Gondoskedjon az Áht.2 27. § (2) bekezdésben meghatározott feladatkörében a 
Nemzetiségi Önkormányzat által i9énybe vett feladatalapú támogatás elszámolásá
nak elkészítéséről, figyelemmel az Aht.2 57.§ (4) bekezdésben foglaltakra. 

a polgármesternek 

l. Az Ám r. 20. § (2) bekezdés h) pontjában, valamint az Á vr. 13. § (1) bekezdés g) 
pontjában foglaltak ellenére a Polgármesteri Hivatal SZMSZ-e nem tartalmazta neve
sített munkakörökhöz tartozóan a Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásával kap
csolatos feladat- és hatásköröket, a hatáskörök gyakorlásának módját, a helyettesítés 
rendjét és az ezekre vonatkozó felelósségi szabályokat. 

javaslat 

Terjessze a Települési Önkormányzat Képviselő-testülete elé jóváhagyásra az Á vr. 13. 
§ (1) bekezdés g) pontjában foglalt szabályozásra figyelemmel a Polgármesteri Hiva
tal SZMSZ-e módosítását. 

2. A jegyző a Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásának szabályozásáról, az operatív 
gazdálkodási jogkörök kialakításáról, a pénzügyi kontrollek működtetéséről és a 
Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásával összefüggő végrehajtási feladatok bel
ső ellenőrzéséről nem gondoskodott. 

javaslat 

Intézkedjen a számvevőszéki ellenőrzés során feltárt hiányosságokkal, szabálytalan
ságokkal összefüggésben az esetleges munkajogi felelősséggel kapcsolatos körülmé-
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nyek kivizsgálásáról, a vizsgálat eredményének függvényében tegye meg a szüksé
ges intézkedéseket. 

a Nemzetiségi Önkormányzat elnökének 

1. A Nemzetiségi Önkormányzat és a Települési Önkormányzat együttműködését sza
bályozó - 2012. június 30-án hatályos megállapodás - nem tartalmazta a Nek.2 tv. 
80. § (1) bekezdés g) pontja, a (3)-(4) bekezdése ellenére a feladatellátáshoz kapcso
lódó költségek viselésének szabályait, a gazdálkodás rendjére, határidőkre, felelősök
re vonatkozó előírásokat és a jegyző, vagy annak megbízottja számára előírt, a Nem
zetiségi Önkormányzat testületi ülésén való részvételével, jelzési kötelezettségével 
kapcsolatos szabályokat. 

javaslat 

Terjessze a Képviselő-testület elé jóváhagyásra a Nek. 2 tv. 80. § (1) bekezdés g) 
pontja és a (3)-(4) bekezdéseiben foglalt előírások betartásával előkészített megálla
podás módosítást. 

2. A Nemzetiségi Önkormányzat SZMSZ-ében nem rögzítették a megállapodás szerinti 
múködési feltételeket, a Nek.2 tv. 80. §(2) bekezdése ellenére. 

javaslat 

Terjessze a Képviselő-testület elé jóváhagyásra a Nek.2 tv. 80. § (2) bekezdéseiben 
foglalt előírás betartásával előkészített Nemzetiségi Önkormányzat SZMSZ-e módo
sítását. 

3. A Nemzetiségi Önkormányzat elnöke a kötelezettségvállalásra és utalványozásra fel
hatalmazásokat nem adott, így az Ám r. 80. § (1 )-(2) bekezdésében, illetve az Á vr. 
60. § (1 )-(2) bekezdésében előírt összeférhetetlenség i előírás betartásának feltételeit 
nem biztosította. 

Az Ámr. 76. § (5) bekezdésében, illetve az Ávr. 57. § (4) bekezdésében foglaltak el
lenére nem jelölte ki írásban a teljesítés igazolóit. 

javaslat 

a) az Á vr. 60. § (1 )-(2) bekezdéseiben foglalt összeférhetetlenség i szabályok érvé
nyesülése érdekében adjon felhatalmazást az Á vr. 52. § (7) és 59. § (1) bekezdé
sei szerint a kötelezettségvállalásra és az utalványozásra; 

b) jelölje ki írásban az Ávr. 57.§ (4) bekezdéseiben meghatározottak szerint a telje
sítés igazoló i jogkör gyakorló it. 

4. A 2011. évben folyósított feladatalapú támogatás elszámolása a támogatási kor
mányrendelet 7. § (2) bekezdésében hivatkozott Áht. 1-nek "a helyi önkormányzatok 
elszámolási rendjére vonatkozó rendelkezései alkalmazása" előírása ellenére nem tör
tént meg. 
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javaslat 

Terjessze a Képviselő-testület elé jóváhagyásra az Áht.2 57. § (4) bekezdés alapján 
összeállított, a Nemzetiségi Önkormányzat által igénybe vett feladatalapú támogatás 
elszámolását. 
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" , , , 
II. RESZLETES MEGALLAPITASOK 

l. A NEMZETISÉGI ÉS A TELEPÜLÉSI ÖNKORMÁNYZAT EGYÜTTMŰ
KÖDÉSÉNEK SZABÁLYSZERŰSÉGE 

A Nemzetiségi Önkormányzat és a Települési Önkormányzat együttműködését 
szabályozó megállapodással 2011. január l-je és 2012. május 31-e közötti 
időszakban nem rendelkeztek, megállapodás hiányában a jogszabályi elő
írásokat nem érvényesítették, mert: 

• az Áht. 1 66. §-ában foglaltak ellenére nem szabályozták a Nemzetiségi Ön
kormányzat gazdálkodása végrehajtásának rendjét, az ehhez kapcsolódó 
feladatellátás jogosultjait és kötelezettjeit nem jelölték ki; 

• az Áht. 1 68. § (3) bekezdésének, valamint az Ámr. 37. § (4) bekezdés a)-f) 
pontjainak előírása ellenére nem szabályozták a költségvetés megalkotása 
során - a költségvetési koncepcióval, a költségvetési határozattal és a költ
ségvetési rendelettel kapcsolatos - ellátondó feladatokat, a munkamegosz
tást és a határidőket; 

• a Nek. 1 tv. 27.§ (2) bekezdés b) pontjában foglaltak ellenére nem rendelkez
tek a postai, kézbesítési, gépelési, sokszorosítási feladatok ellátásáról és az 
ezzel járó költségek viselésérőL 

A 2012. június l. napjától hatályos, a Nek.2 tv. 80.§, valamint az Áht.2 27.§ 
(2) bekezdése szerinti feladatok ellátására kötött együttműködési megállapo
dásban a jogszabályi előírásokat maradéktalanul nem érvényesítették, mert: 

• a Nek.2 tv. 80. § (l) bekezdés g) pontja ellenére nem rendelkeztek a feladatel
látásához kapcsolódó költségek viselésének szabályairól; 

• a megállapodás nem tartalmazta a Nek.2 tv. 80. § (3) bekezdés a) pontjában 
előírt - a költségvetéssei összefüggő adatszolgáltatási kötelezettségek teljesí
tésével, törzskönyvi nyilvántartásba vétellel, adószám igényléssei kapcsola
tos - feladatok rendjére, határidőkre vonatkozó előírásokat, és a feladatok 
felelőseinek kijelölését; 

• a Nek.2 tv. 80. § (4) bekezdésében foglaltakat figyelmen kívül hagyva, nem 
írták elő a jegyző, vagy annak megbízottja számára a Nemzetiségi Önkor
mányzat testületi ülésén való részvételt, és jelzési kötelezettséget törvénysér
tés észlelése esetén. 

A Nek.2 tv. 80. § (2) bekezdése ellenére sem a Települési Önkormányzat SZMSZ
ében, sem a Nemzetiségi Önkormányzati SZMSZ1,2-ben nem rögzítették a 
megállapodás szerinti működési feltételeket. 

15 
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A Települési Önkormányzat biztosította' a Nemzetiségi Önkormányzat műkö
déséhez szükséges helyiség használatát és fenntartási költségeit. 

2. A GAZDÁLKODÁSI FELADATOK ELLÁTÁSÁNAK SZABÁLYSZERŰSÉGE 

2.1. A költségvetésre és zárszámadásra, valamint a kincstári 
adatszolgáltatás rendjére vonatkozó jogszabályi előírások 
betartása 
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A Nemzetiségi Önkormányzat költségvetésére és zárszámadására vonat
kozó jogszabályi előírásokat- egyes tartalmi elemek és a zárszámadási határo
zat elfogadására vonatkozó határidő kivételével - összességében betartották. A 
költségvetési és zárszámadási határozatok azonos szerkezetben, egymással ösz
szehasonlítható módon készültek, azokat változatlan formában építették be a 
Települési Önkormányzat költségvetési illetve zárszámadási rendeletébe. 

A Képviselő-testület a 2011. évi költségvetési2 és zárszámadási határozatot" hi
ányos tartalommal fogadta el, mert: 

• az Áht. 1 69. § (l) bekezdésében és az Ámr. 36. § (l) bekezdés i) pontjában 
foglaltak ellenére a határozatok nem tartalmazták a bevételi és kiadási elői
rányzatok mérlegszerű bemutatását; 

• a költségvetési határozathoz az Ámr. 36. § (l) bekezdés k) pontjának előírá
sai ellenére az év várható bevételi és kiadási előirányzatainak teljesüléséről 
előirányzat-felhasználási ütemterv nem készült. 

A 2012. évi költségvetési határozat tartalma megfelelt a jogszabályi előírások
nak. 

A Nemzetiségi Önkormányzat a 2011. illetve 2012. évi4 költségvetési határoza
tait az Ámr. és az Áht2 szerinti határidőn belül elfogadta és továbbította a pol
gármester részére. A 2011. évi zárszámadási határozatot egy nappal az Ámr. 
37. § (3) bekezdésében előírt határidőn túl, 2012. április 11-én fogadta el a 
Nemzetiségi Önkormányzat, azonban a határidő túllépés nem akadályozta a 
Települési Önkormányzat zárszámadási rendelet-tervezetének határidőben tör
ténő benyújtását. 

1 A Települési Önkormányzat Képviselő-testülete a 91/2000. (X. 30.) szám ú határozatá
ban döntött a helyiség biztosításáról. Az erről szóló megállapodást 2001. január 22-én 
írták alá a Nemzetiségi Önkormányzattal. 
2 A Képviselő-testület Nemzetiségi Önkormányzat 2011. évi költségvetéséről szóló 
5/2011. (1. 31.) számú határozata. 
3 A Képviselő-testület Nemzetiségi Önkormányzat 2011. évi költségvetési beszámolójá
ról szóló 27/2012. (IV. 11.) szám ú határozata. 
4 A Képviselő-testület Nemzetiségi Önkormányzat 2012. évi költségvetéséről szóló 
4/A/2012. (l. 24.) számú határozata. 
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A 2011. évben a Képviselő-testület- a zárszámadással egyidejűleg jóváhagyott 
- előirányzat-módosítással biztosította a tárgyévi kötelezettség vállalásához 
szükséges fedezetet. A Nemzetiségi Önkormányzat beszámoló adatai alapján 
2012. I. félévben biztosították a kiemeit előirányzatokon belüli gazdálkodást. 

A jogszabályokban előírt kincstári adatszolgáltatási kötelezettségének a 
jegyző 2012. l. félévben eleget tett, azonban késedelmesen teljesítette azt. A 
Nemzetiségi Önkormányzat 2012. l. negyedévi időközi költségvetési jelentését 
az Á vr. 169. § (2) bekezdése szerinti határidőn túl, 2012. április 25-én teljesítet
te. 

2.2. A Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásának szabályo
zottsága 

A Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásának szabályozásáról oz el
lenőrzött időszakban a jegyző nem gondoskodott. 

A Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodási felodatait ellátó Polgármesteri Hiva
tal - a Pénzkezelési szabályzat kivételével - nem rendelkezett érvényes gazdálko
dási szabályzatokkal, a Pénzkezelési szabályzat rendelkezéseit nem terjesztette ki 
a Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodására. 

• A Nemzetiségi Önkormányzat a Számv. tv. 14. § (3) és (5) bekezdése, o 
161. § (l) bekezdése, valamint az Áhsz. 8. § (3)-(4) bekezdései és o 49. § (l) 
bekezdésében foglaltok ellenére nem rendelkezett számviteli politikával és a 
kapcsolódó - eszközök és források leltározási és leltárkészítési, eszközök és 
források értékelési, és pénzkezelési - szobályzotokkol, volamint számlorend
deL 

• Az Ámr. 20. § (2) bekezdés h) pontjában, volamint az Ávr. 13. § (l) bekez
dés g) pontjában foglaltak ellenére a Polgármesteri Hivotol SZMSZ-e nem 
tartalmazta a munkakörökhöz kapcsolódóan a Nemzetiségi Önkormányzat 
gazdálkodásával kapcsolatos feladat- és hatásköröket, a hatáskörök gyakor
lásának módját, a helyettesítés rendjét és oz ezekre vonatkozó felelősségi 
szabályokat, azokat a gazdálkodási feladatokat ellátó köztisztviselők mun
kaköri leírásában sem rögzítették. 

• A Nemzetiségi Önkormányzat - a 2011. évben az Ámr. 156. § (2)-(3) és 
157. §(l) bekezdéseiben és az Áht. 1 121/A. §(4) bekezdésében, a 2012. évben 
a Bkr. 6.§ (3)-(4), a 7.§ (l) és a 8.§ (2)-(4) bekezdéseiben előírtok ellenére
nem rendelkezett ellenőrzési nyomvonollol, szobálytolanságok kezelésének 
eljárásrendjével, kockázatkezelési rendszer, volamint a folyamatba épített 
előzetes, utólagos és vezetői ellenőrzés szabályozásával. 

A Nemzetiségi Önkormányzatnál az operatív gazdálkodási jogköröket 
nem alakították ki. 

A 2011. évben az Ámr. 20. § (3) bekezdés a) pontja, o 2012. évben az Á vr. 13. § 
(2) bekezdés a) pontja ellenére a kötelezettségvállalás, ellenjegyzés, teljesítés 
igazolása, érvényesítés, utalványozás gyakorlásának módjával, eljárási és do
kumentációs részletszobályoival, valamint az ezeket végző személyek kijelölé-

17 



Il. RÉSZLETES MEGALLAPÍTÁSOK 

sének rendjével kapcsolatos belső előírásokat, feltételeket a jegyző nem szabá
lyozta. 

A 2012. június l-jétől hatályos együttműködési megállapodás az operatív gaz
dálkodási jogkörök gyakorlását munkakörökhöz rendelve határozta meg, 
azonban a jogkörök gyakorlására az arra hatáskörrel rendelkezők írásbeli kije
lölést, illetve felhatalmazást nem adtak: 

• a Nemzetiségi Önkormányzat elnöke az Ámr. 76. § (5) bekezdésében, illetve 
az Á vr. 57. §(4) bekezdésében foglaltak ellenére nem jelölte ki írásban a tel
jesítés igazolóit; 

• a jegyző az Ámr. 77.§ (4) bekezdésben, illetve az Á vr. 58. § (4) bekezdésben 
foglaltak ellenére írásban nem jelölte ki az érvényesítést végző személyeket. 

A Nemzetiségi Önkormányzat elnöke - az Ávr. 52. § (7) és 59. § (l) bekezdése 
ellenére - a kötelezettségvállalásra és utalványozásra, a jegyző az ellenjegyzés
re felhatalmazásokat nem adott, így az Ámr. 80. § (1)-(2) bekezdésében, illetve 
az Ávr. 60. § (1)-(2) bekezdésében előírt összeférhetetlenségi előírás betartásá
nak feltételeit nem biztosították. 

2.3. A pénzügyi kontrollok működése 
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A Nemzetiségi Önkormányzat az ellenőrzött időszakban szociálpolitikai ellá
tásra kiadást nem teljesített. A 2011. évi működési célú pénzeszközátadás, a do
logi és folyó kiadások teljesítése során a kötelezettségvállalás ellenjegyzése, a 
szakmai teljesítésigazolás, az utalvány ellenjegyzése kontrollek működésének 
megfelelősége - a 2. szám ú függelékben részletezett szempontok alapján vég
zett értékelés szerint - gyenge volt, a hibák száma a lényegességi szintet, a 
kritikus hibahatárt elérte, mert: 

• az Ámr. 74. § (l) bekezdésében foglaltak ellenére a kötelezettségvállalást 
nem foglalták írás ba; 

• az Ámr. 76. § (l) és (3) bekezdésében foglaltak ellenére a szakmai teljesítés 
igazolása kijelölés hiányában nem történt meg, illetve jogosulatlanul végez
ték el a kiadások jogosságának, összegszerűségének és - az ellenszolgáltatást 
is magukban foglaló kifizetések esetében - a szerződésszerű teljesítés ellenőr
zését és igazolását; 

• az utalvány ellenjegyzője a feladatát nem az Ámr. 79. § (2) bekezdésében 
foglalt előírás szerint látta el, mert annak ellenére ellenjegyezte a kiadások 
teljesítését, hogy a szakmai teljesítésigazolás és az érvényesítés nem történt 
meg, valamint a megelőző ügymenetben nem tartották be a gazdálkodásra 
- köztük a kötelezettségvállalások írásba foglalására, illetve azok ellenjegy
zésére-vonatkozó szabályokat. 

A Nemzetiségi Önkormányzatnál 2012. I. félévben a működési célú pénzesz
közátadás, valamint a dologi és egyéb folyó kiadások teljesítése során a pénz
ügyi ellenjegyzés, a teljesítés igazolása és az érvényesítés kontrollok megfe
lelősége - a 2. számú függelékben részletezett szempontok alapján végzett ér-
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tékelés szerint - gyenge volt, a hibák száma a lényegességi szintet, a kritikus 
hibahatárt elérte, mert: 

• a pénzügyi ellenjegyzést az Ávr. 55. § (2) bekezdés g) pontjában foglalt fel
hatalmazás hiányában az arra hatáskörrel nem rendelkező személy végezte; 

• a teljesítést igazoló, kijelölésének hiányában nem, illetve jogosulatlanul vé
gezte el- az Á vr. 57.§ (l) bekezdéseszerinti-a kiadások jogosságának, ösz
szegszerűségének - ellenszolgáltatást is magába foglaló kötelezettségvállalás 
esetében- a szerződésszerű teljesítésnek az ellenőrzését és igazolását; 

• az érvényesítő az Ávr. 58. § (4) bekezdésében előírt kijelölés hiányában, jo
gosulatlanul látta el feladatát, ezáltal a teljesítésigazolás, a fedezet meglét
ének, valamint a gazdálkodásra vonatkozó szabályok betartásának az el
lenőrzése nem szabályszerűen történt. 

A Nemzetiségi Önkormányzatnál az ellenőrzött időszakban a pénzügyi fo
lyamatokban kulcsszerepet betöltő belső kontrollak működésében feltárt hiá
nyosságokkal összefüggésben, az ellenőrzött tételek vonatkozásában az ellenőr
zés jogosulatlan kifizetést nem állapított meg. A pénzügyi kontrollak működé
séhez kapcsolódó hiányosságak azonban nem biztosítják a hibák megelőzését, 
feltárását és kijavítását. 

Az Áhsz. 8. § (12) bekezdésében foglaltak alapján- a Számv. tv. 14. § (3), és az 
Áhsz. 8. § (3) bekezdése által előírt- számviteli politika irányelveinek meghatá
rozása, elkészítése, jóváhagyása és végrehajtása, továbbá - az Áht. 1 

121/A. §(l) bekezdése, illetve az Áht.2 69.§ (2) bekezdése alapján a folyamatba 
épített előzetes és utólagos vezetői ellenőrzés működtetése, a belső kontrollrend
szer létrehozása és működtetése a költségvetési szerv vezetőjének a feladata. 
Ezért a Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodási tevékenységében feltárt- sza
bályozási és a belső kontrollak működésével összefüggő - szabálytalanságo
kért a jegyző a felelős. 

3. A NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZATTAL ÖSSZEFÜGGŐ GAZDÁLKODÁ

SI fELADATOK BELSŐ ELLENŐRZÉSE 

A Polgármesteri Hivatal 2011. és 2012. évi ellenőrzési terveit meg
alapozó kockázatelemzés a Ber. 21. § (2) bekezdése' ellenére nem terjedt 
ki a Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásával összefüggő végre
hajtási feladatok ellátására. A jegyző az ellenőrzött időszakban az Áht.1 

121/B. § (4) bekezdése, illetve az Áht.2 70. § (l) bekezdése előírása ellenére nem 
biztosította a Polgármesteri Hivatal belső ellenőrzése keretében a Nemzetiségi 
Önkormányzat gazdálkodásával összefüggő végrehajtási feladatok belső ellen
őrzését. Erre vonatkozóan belső ellenőrzést a 2011. évben és 2012. I. félévben 
nem terveztek és nem végeztek. 

5 2012. január l-jétől Bkr. 7.§ (2) bekezdése írja elő 
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4. A 2011. ÉVI FELADATALAPÚ TÁMOGATÁS FELHASZNÁLÁSÁNAK, 

ELSZÁMOLÁSÁNAK SZABÁLYSZERŰSÉGE 

A Nemzetiségi Önkormányzat a 2011. évben 1794 ezer Ft feladatalapú tá
mogatásban részesült, melynek összes bevételhez viszonyított részarányát a kö
vetkező ábra szemlélteti: 

A Nemzetiségi Önkormányzat 2011. évi teljesített bevételeinek 
megoszlása 

6,3o/o 

22,4% 

111 Általános működési támogatás 

lll Feladatalapú támogatás 

o Települési Önkormányzat által 
nyújtott támogatás 

lilii Előző évi pénzmaradvány 
felhasználás 

A 2011. évben folyósított támogatást a tárgyévben a jogszabályi előírásokkal 
összhangban felhasználták Elszámolása a támogatási kormányrendelet 
7. § (2) bekezdésében hivatkozott Áht. 1-nek "a helyi önkormányzatok elszámolási 
rendjére vonatkozó rendelkezései alkalmazása" előírása ellenére nem történt 
meg. A támogatás felhasználását az ellenőrzésre jogosult szervezetek nem el
lenőrizték. 

5. NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZAT FELADATELLÁTÁSA 
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A Nemzetiségi Önkormányzat feladatellátásának tárgya részben volt 
összhangban a Nek1,z tv. előírásaival, mivel a Nek., tv. 5/A.§ (l) bekezdé
se és a Nek.2 tv. 10. § (l) bekezdése szerinti - a nemzeti érdekek védelmével és 
képviseletével kapcsolatos - alapvető feladata ellátásához szükséges szervezeti 
és személyi feltételeket - együttműködési megállapodás és szabályozás hiányá
ban- nem biztosította teljes körűen. 

Budapest, 2013. ;12 · hónap 1/J · nap 

/-------.. 7' 

Domokos László 

elnök"" 

Melléklet: l db 

Függelék: 2 db 



A) BEVÉTELEK 

eredeti 

Megnevezés ei. 

ntezmenyi mUKÖaesi 
bevétel o. o 

Általános működési 
támogatás1 0,0 
etaaaraiapu 

támogatás 0,0 
l'"'evmeS< 
Önkormányzat által 
nyújtott támogatás2 650,0 
... Megyel 
Nemzetiségi 
Alapítványtól 
támogatás 0,0 

enzrorgamn 
bevételek összesen 650,0 
lt.lOZO eVI 

pénzmaradvány 
felhasználás3 

594,0 

Bevételek 1244,0 

B) KIADÁSOK 

eredeti 

Megnevezés ei. 

Személyi juttatások 0,0 
l"'w"'aauOKG< <eme<O 
járulékok 0,0 
IUO<O!Jl es egyeu <O<YO 
kiadások 701,0 

amogatasei-tel\U 
mtlködési kiadás 533,0 

Költségvetési tartalék 10,0 
IM UKOaeSl KlaaasoK 
összesen 1244,0 
emmmomsi 

kiadások 0,0 

Kiadások összesen 1244,0 

1. SÚMÚ MELLÉKLET 
A V-0095-049/2013. SÚMÚ JELENTÉSHEZ 

A Nemzetiségi Önkormányzat 2011. évi és 2012.1. félévi 
gazdálkodásának főbb adatai, mutatói 

adatok ezer Ft ban -
2011. év 2012. év 2012. I. félév 

módosított teljesítés eredeti módosított teljesítés 

ei. 
teljesítés megoszlása 

ei. ei. 
teljesítés megoszlása 

(o/o) -(o/o) 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

210,0 210,0 6,3 0,0 71,0 71 ,O 6,2 

1794,0 1794,0 53,6 0,0 0,0 0,0 0,0 

750,0 750,0 22,4 500,0 715,0 465,0 40,8 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

2754,0 2754,0 82,3 500,0 786,0 536,0 47,0 

594,0 594,0 17,7 605,0 605,0 605,0 53,0 

3348,0 3348,0 100,0 1105,0 1391 ,O 1141 ,O 100,0 

adatok ezer Ft-ban 
2011.ev 201~. ev 2012. I. retev 

módolitott 
teljesítés 

eredeti módosított 
teljesítés 

ei. 
teljesítés megoszlása 

ei. ei. 
teljesítés megoszlása 

-(o/o) (o/o) 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

1288,0 1288,0 46,9 676,0 676,0 207,0 l 95,4 

1305,0 1305,0 47,6 400,0 400,0 10,0 4,6 

605,0 0,0 0,0 29,0 315,0 0,0 0,0 

3198,0 2593,0 94,5 1105,0 1391 ,O 217,0 100,0 

150,0 150,0 5,5 0,0 0,0 0,0 0,0 

3348,0 2743,0 100,0 1105,0 1391 ,O 217,0 100,0 

1 2012. I. félévben tartalmaz 71 ezer Ft 2011. évrőláthúzódó pályázati támogatást. 
2 A módosított előirányzat és a teljesítési adattartalmaz 2011-ben 100ezer Ft, 2012. I. félévében 215 ezer Ft megyei 
nemzetiségi önkormányzattól származó támogatást 
3 A pénzmaradvány felhasmálás a Nemzetiségi Önkormányzat költségvetésének elkülönülésemiatt 2012. évben a 
beszámolóbon pénzforgalmi bevételként jelent meg. 
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l. SZÁMÚ FÜGGELÉK 
A V-0095-049/2013. SZÁMÚ JELENTÉSHEZ 

feladatalapú támogatás A támogatási évben általános működési támogatásban 
részesült, és a Támogatónak a Kincstárhoz intézett, a fel
adatalapú támogatás utalására vonatkozó rendelkező 
levele keltének időpontjában működő nemzetiségi ön
kormányzatoknak a támogatási kormányrendeletben 
rögzített feltételrendszer alapján nyújtható támogatás. A 
feladatalapú támogatás a nemzetiségi közügyeknek a 
nemzetiségi önkormányzatok által történő ellátását szol
gálja. (A támogatási kormányrendelet 2. § (2) bekezdés c) 
pont, és 4. § (l) bekezdés alapján.) 

megállapodás A nemzetiségi önkormányzatnak a működési feltételei 
biztosítására, továbbá a bevételeivel és a kiadásaival 
kapcsolatban a tervezési, gazdálkodási, ellenőrzési, fi
nanszírozási, adatszolgáltatási és beszámolási feladatai 
végrehajtására a székhelye szerinti települési önkor
mányzattal megkötött megállapodás. (Az Áht., 66. §, a 
Nek.2 tv. 80.§ (2) bekezdés, valamint az Áht.2 27.§ (2) 
bekezdés alapján levezetett fogalom.) 

nemzetiség Minden olyan Magyarország területén legalább egy év
százada honos népcsoport, amely az állam lakossága 
körében számszerű kisebbségben van és a lakosság többi 
részétől saját nyelve és kultúrája, hagyományai külön
böztetik meg, egyben olyan összetartozás-tudatról tesz 
bizonyságot, amely mindezek megőrzésére, történelmileg 
kialakult közösségeik érdekeinek kifejezésére és védelmére 
irányul. (A Nek., tv. l. § (2) bekezdése, valamint a 
Nek.2 tv. l. § (l) bekezdése alapján levezetett fogalom.) 

nemzetiségi közügy Az egyéni és közösségi jogok érvényesülése, a nemzeti
séghez tartozók érdekeinek kifejezésre juttatása - különö
sen az anyanyelv ápolása, őrzése és gyarapítása, továb
bá a nemzetiségek kulturális autonómiájának a nemzeti
ségi önkormányzatok által történő megvalósítása és 
megőrzése - érdekében a nemzetiséghez tartozók megha
tározott közszolgáltatásokkal való ellátásával, ezen 
ügyek önálló vitelével és az ehhez szükséges szervezeti, 
személyi és anyagi feltételek megteremtésével összefüggő 
ügy. A közhatalmat gyakorló állami és helyi önkor
mányzati szervekben, továbbá a nemzetiségi önkor
mányzati szervekben való nemzetiségi képviselethez és 
mindezek szervezeti, személyi és anyagi feltételeinek biz
tosításához kapcsolódó ügy. (A Nek., tv. 6/ A. § l. pontjá
ból és a Nek.2 tv. 2. § l. pontjából levezetett fogalom.) 

l 
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l. SZÁMÚ FÜGGELÉK 
A V-0095-049/2013. SZÁMÚ JELENTÉSHEZ 

nemzetiségi önkor
mányzat 

pénzügyi kontrollak 

Törvényben meghatározott nemzetiségi közszolgáltatási 
feladatokat ellátó, testületi formában működő, jogi sze
mélyiséggel rendelkező, demokratikus választások útján 
törvény alapján létrehozott szervezet, amely a nemzetisé
gi közösséget megillető jogosultságok érvényesítésére, a 
nemzetiségek érdekeinek védelmére és képviseletére, a 
feladat- és hatáskörébe tartozó nemzetiségi közügyek 
települési, területi vagy országos szinten történő önálló 
intézésére jön létre. (A Nek. 1 tv. 6/ A. § (l) bekezdés 
2. pontj ából, valamint a Nek.2 tv. 2. § 2. pontjából leveze
tett fogalom.) A jelentésben e fogalmat a települési nem
zetiségi önkormányzatokra leszűkítve használjuk. 
a kötelezettségvállalás és az utalvány ellenjegyzése, va
lamint a szakmai teljesítés igazolása 2011. december 31-
éig, 2012. január l-jétől a pénzügyi ellenjegyzés, a teljesí
tés igazolása és az érvényesítés. 
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A PÉNZÜGYI KONTROLLOK MŰKÖDÍSÍNEK , , , 
ERTEKELESE 

A pénzügyi kontrollak működése megfelelőségének vizsgálatát többlépcsős 
megfelelőségi tesztek útján, megismételt eljárással, a könyvviteli tételekből vett 
egyszerű véletlen minta alapján végeztük. A tesztelést az értékelésre kiválasz
tott három terület- a dologi és egyéb folyó kiadásoknál teljesített kifizetések, az 
államháztartásan belülre és kívülre, működési és felhalmozási célra teljesített 
pénzeszközátadások, illetve a szociálpolitikai ellátások teljesített kiadásainál 
végeztük el. 

Az ellenőrzés során alkalmazott módszer (többlépcsős megfelelőségi teszt) lé
nyege, hogy a kiválasztott minta ellenőrzését csak addig végezzük, amíg ele
gendő és megfelelő bizonyítékat nem szerzünk a vizsgált pénzügyi kontroll 
működésének megfelelő, vagy nem megfelelő voltáról. A megismételt eljárás 
alkalmazása a szándékolt hatáshoz (törvényes működés, kitűzött célok, telje
sítmények elérése, veszteséget okozó kockázatok megelőzése, mérséklése, feltá
rása) viszonyítva lehetővé teszi a kontrolltevékenységek tényleges hatásának 
vizsgálatát, ez alapján a működés megfelelősége értékelését. Ennek keretében a 
számvevő bizonyosságat szerez arról, hogy a rendelkezésre álló szabályozás és 
dokumentumok alapján a pénzügyi kontrollokhoz szükséges - jogszabályok
ban előírt- ellenőrzési lépéseket végrehajtották-e. 

A tesztek kiértékelése évenkénti bontásban két szinten történt. Először az egyes 
tevékenységi területekre meghatározott pénzügyi kontrollokat értékeltük, majd 
általános következtetést vontunk le a pénzügyi kontrollak együttes megfelelő
sége tekintetében. Az ellenőrzésre kijelölt területek kifizetéseinél a pénzügyi 
kontrollak működése "kiváló", "jó" vagy "gyenge" minősítést kaphatott. 

Az értékelésnél meghatározott lényegességi szint a könyvelési adatállományból 
vett mintanagysághoz megadott kritikus hibák száma. 

A pénzügyi kontrollak működését: 

• kiválónak értékeltük abban az esetben, ha azok működése megfelel a hibák 
megelőzésére és kijavítására meghatározott jogszabályi és helyi szintű sza
bályozásnak (eseti hibák); 

• jónak minősítettük, ha a megállapított kisebb (tolerálható mértékű) hiá
nyosságak nem veszélyeztetik az ellenőrzött területek hibáinak megelőzését 
és kijavítását (a hibák száma nem érte el a kritikus hibák számát, azaz.a lé
nyegességi szintet); 

• gyengének értékeltük, amennyiben a kontrollak működésében előforduló 
hiányosságak miatt nem biztosított a hibák megelőzése, feltárása, kijavítása 
(a hibák száma elérte az ellenőrzött tételektől függően megállapított kritikus 
hibák számát, azaz a lényegességi szintet). 
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